
 

 

 

 

  

 

Titel: Undervisningsmiljøvurdering 

Ejer: Dan Støjer (DS!) 

Åben for besvarelse: Nej (5/12 08:00 - 16/12 14:00) 

Åben for rapportering: Nej (5/12 08:00 - 6/114:00) 

Tilmeldte Indsendte Indsendte inkl. 
frameldte respondenter 

Antal lærere 

Antal elever 

I alt 

0 

741 

741 

0 

513 

513 

0 

513 

513 

Ej besvaret 

0 

228 

228 

Undervisningsmiljøvurdering 2022 

Ud af 741 tilmeldte er der 513 indsendte, hvilket giver en svarprocent på 69 %. 

Undervisningsmiljøvurderingen er lovpligtig og skal gennemføres mindst hvert tredje år. 
Undervisningsmiljøvurderingen udgøres af skolens fysiske og æstetiske undervisningsmiljø sammen med trivslen 
på gymnasiet. På Esbjerg Gymnasium er undervisningsmiljøvurderingen derfor et tillæg til den obligatoriske 
elevtrivselsundersøgelse, hvor eleverne spørges til skolens fysiske og æstetiske miljø. Spørgerammen er taget fra 
DCUM og selve undersøgelsen er gennemført som en spørgeskemaundersøgelse på lectio. Alle svar er anonyme.



 

 

Besvarelser lt,J Oversigt lt,J Alle Svar lt,J Matrix 

1.1 Spørgsmål 1 

Jeg kan godt lide de steder på skolen, hvor vi kan lave gruppearbejde 

Helt enig 167 32,6% 

Delvist 260 50,7% 
enig 

Hverken -enig eller 
72 14,0% 

uenig 

Delvist ■ 
uenig 

23 4,5% 

Helt uenig I 4 0,8% 

Ved ikke 2 0,4% 

Ubesvaret 0 0,0% 

Vis svar 

1.2 Spørgsmål 2 

Jeg kan godt lide de steder på skolen, hvor vi kan arbejde individuelt 

Helt enig 120 23,4% 

Delvist 184 35,9% 
enig 

Hverken 121 23,6% 
enig eller 
ueni'g 

Delvist -ueni'g 
65 12,7% 

Helt uenig ■ 28 5,5% 

Ved ikke I 14 2,7% 

Ubesvaret 0 0,0% 

Vis svar 



 

 

1.3 Spørgsmål 3 

Jeg er tilfreds med borde og stole i undervisningslokalerne 

Helt enig 190 37,0% 

Delvist 214 41,7% 
enig 

Hverken --enig eller 
83 16,2% 

uenig 

Delvist ■ uenig 
22 4,3% 

Helt uenig I 13 2,5% 

Ved ikke 2 0,4% 

Ubesvaret 0,2% 

Vis svar 

1.4 Spørgsmål 4 

Jeg har mulighed for at variere min arbejdsstilling i undervisningen (f.eks. stå op eller indstille arbejdsbord og stol) 

Helt enig - 67 13,1% 

Delvist 99 19,3% 
enig 

Hverken 138 26,9% 
enig eller 
uenig 

Delvist 112 21,8% 
uenig 

Helt uenig 98 19,1% 

Ved ikke I 17 3,3% 

Ubesvaret 0 0,0% 

Vis svar 



 

 

   
   

   
   

     
   

  
 

   

 

Spørgsmål 5 

Jeg synes, at lyset i undervisningslokalerne er passende (f.eks. til at kunne se, hvad der står pa tavlen) 

Helt enig 224 43,7% 

Delvist 191 37,2% 
enig 

Hverken --enig eller 
83 16,2% 

uenig 

Delvist • uenig 
32 6,2% 

Helt uenig I 4 0,8% 

lied ikke I 5 1,0% 

Ubesvaret 0 0,0% 

Vis svar 

1.5 

Der er generel tilfredshed med områder på skolen til både gruppearbejde og individuelt arbejde. Således er 
83,3 % af respondenterne helt enige eller delvist enige i udsagnet: ”jeg kan godt lide de steder på skolen, 
hvor vi kan lave gruppearbejde”. I udsagnet: ”Jeg kan godt lide de steder på skolen, hvor vi kan arbejde 
individuelt” er 59,3 % enten helt enige eller delvis enige, mens 23,5 % er hverken enig eller uenig. I forhold 
til borde og stole i lokalerne, så er 78,7 % af respondenterne helt enige eller delvise enige i udsagnet: Jeg er 
tilfreds med borde og stole i undervisningslokalerne”. Dog forholder det sig anderledes ved udsagnet: ”Jeg 
har mulighed for at variere min arbejdsstilling i undervisningen”, hvor svarene fordeler sig på samtlige 
svarkategorier. Der er generel tilfredshed med belysningen i undervisningslokalerne og 80,9 % af 
respondenterne er enten helt enige eller delvis enige i, at lyset i undervisningslokalerne er passende. 



 

 

   
 

    

 

Spørgsmål 6 

Jeg bliver ofte generet af støj i undervisningen 

Helienig -

Delvist 
enig 

Hverken 
enig eller 
uenig 

Delvist 
uenig 

Heltuenig -

Ved ikke I 
Ubesvaret 

Vis svar 

59 11,5% 

127 24,8% 

158 30,8% 

127 24,8% 

55 10,7% 

8 1,6% 

0,2% 

1.6 

I forhold til støj i lokalerne, så fordeler svarene sig på alle svarkategorier. Således er 36,3 % af 
respondenterne enten helt enige eller delvis enige i udsagnet: ”Jeg bliver ofte generet af støj i 
undervisningen”, hvor 36,5 % af respondenterne er enten delvist uenig eller helt uenige. 



 

 

1.7 Spørgsmål 7 

Jeg er tilfreds med luftkvaliteten i undervisningslokalerne (luften kan f.eks. være god eller dårlig, tung eller frisk) 

Helt enig - 57 11,1% 

Delvist 156 30,4% 
enig 

Hverken 138 26,9% 
enig eller 
uenig 

Delvist --uenig 
97 18,9% 

Helt uenig - 68 13,3% 

Ved ikke I 9 1,8% 

Ubesvaret 2 0,4% 

Vis svar 

1.8 Spørgsmål 8 

Jeg er tilfreds med temperaturen i undervisningslokaleme når det er koldt udenfor 

Helt enig ■ 22 4,3% 

Delvist -enig 
41 8,0% 

Hverken -enig eller 
81 15,8% 

uenig 

Delvist 128 25,0% 
uenig 

Helt uenig 256 49,9% 

Ved ikke I 6 1,2% 

Ubesvaret 0 0,0% 

Vis svar 



 

 

   
    

  

 

    
  

   
   

 

Spørgsmål 9 

Jeg er tilfreds med temperaturen i undervisningslokalerne når det er varmt udenfor 

Helt enig ■ 25 4,9% 

Delvist 104 20,3% 
enig 

Hverken 113 22,0% 
enig eller 
uenig 

Delvist 129 25,1% 
uenig 

Helt uenig 143 27,9% 

Ved ikke I 17 3,3% 

Ubesvaret 3 0,6% 

Vis svar 

1.9 

På spørgsmålet om luftkvaliteten er en lille overvægt generelt tilfredse med 41,5 % af respondenterne, der 
er enten helt enige eller delvis enige i udsagnet: ”Jeg er tilfreds med luftkvaliteten i 
undervisningslokalerne”. I samme udsagn er 32,2 % delvis uenig eller helt uenig. 

På spørgsmålet om temperatur i lokalerne er 74,9 % af respondenterne delvis uenig eller helt uenig i 
udsagnet: ” Jeg er tilfreds med temperaturen i undervisningslokalerne når det er koldt udenfor”. 
Tilsvarende er 53 % af respondenterne delvis uenig eller helt uenig i udsagnet: ”Jeg er tilfreds med 
temperaturen i undervisningslokalerne når det er varmt udenfor”. 



 

 

  
      

 

 

Spørgsmål 10 

Jeg får sikkerhedsinstruktion når jeg skal bruge nye vær,ktøjer, maskiner og kemikalier 

Helt enig 

Delvist 

enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Delvist I 
uenig 

Helt uenig I 
Ved ikke -Ubesvaret 

Vis svar 

195 38,0% 

147 28,7% 

100 19,5% 

15 2,9% 

9 1,8% 

67 13,1% 

0 0,0% 

1.10 

I udsagnet: ”Jeg får sikkerhedsinstruktion når jeg skal bruge nye værktøjer, maskiner og kemikalier” er 64,7 
% af respondenterne helt enige eller delvis enige og kun 4,7 % af respondenterne er delvist enige eller helt 
uenige i samme udsagn. 



 

 

1.11 Spørgsmål 11 

Jeg kan lide indretningen og udsmykningen i lokalerne 

Heltenig -

Delvist 
enig 

Hverken 
enig eller 
uenig 

Delvist 
uenig -
Helt uenig I 
Ved ikke I 
Ubesvaret 

Vis svar 

1.12 Spørgsmål 12 

Jeg kan lide indretningen og udsmykningen på skolens fællesarealer 

Hek enig 

Uelvist 
enig 

Hverken 
enig eller 
uenig 

Delvist ■ 
uenig 

Hek uenig I 
Ved ikke I 
Ubesvaret 

Vis svar 

77 15,0% 

169 32,9% 

193 37,6% 

52 10,1% 

17 3,3% 

18 3,5% 

1 0,2% 

99 19,3% 

156 30,4% 

29 5,7% 

9 1,8% 

13 2,5% 

2 0,4% 



 

 

 

  
     

   

1.13 Spørgsmål 13 

Jeg kan godt lide skolens udearealer 

Helt enig -Delvist 
enig 

Hverken 
enig eller 
uenig 

Delvist -uenig 

Helt uenig ■ 
Ved ikke ■ 
Ubesvaret 

Vis sver 

1.14 Spørgsmål 14 

Jeg kan godt lide fællesarealerne indenfor på skolen 

Helt enig 

Delvist 
enig 

Hverken 
enig eller 
uenig 

Delvist ■ 
uenig 

Helt uenig I 
Ved ikke I 
Ubesvaret 

Vis svar 

82 16,0% 

168 32,7% 

163 31,8% 

59 11,5% 

27 5,3% 

24 4,7% 

2 0,4% 

126 24,6% 

234 45,6% 

126 24,6% 

19 3,7% 

8 1,6% 

8 1,6% 

2 0,4% 

I forhold til indretningen på skolen, så er respondenterne generelt tilfredse. Således er 47,9 % af 
respondenterne helt enige eller delvis enige i udsagnet: ”Jeg kan lide indretningen og udsmykningen i 
lokalerne” og 37,6 % er hverken enig eller uenig i samme udsagn. Tilsvarende er 61,8 % af respondenterne 



   
  

     
 

  
   

 

 

 

   
     

 

 

Spørgsmål 15 

Jeg er tilfreds med skolens toiletter 

Helt enig 143 27,9% 

Delvist 213 41,5% 
enig 

Hverken 98 19,1% 
enig eller 
uenig 

Delvist -uenig 
43 8,4% 

Helt uenig ■ 22 4,3% 

Ved i~ke I 9 1,8% 

Ubesvaret 2 0,4% 

Vis svar 

1.15 

ente helt enige eller delvis enige i udsagnet: ”Jeg kan lide indretningen og udsmykningen på skolens 
fællesarealer” og 30,4 % er hverken enige eller uenige i samme udsagn. 

I udsagnet: ”Jeg kan godt lide skolens udearealer” er 48,7 % af respondenterne enten helt enige eller delvis 
enige og 31,8 % svarer hverken enig eller uenig i samme udsagn. 

I udsagnet: ”Jeg kan godt lide fællesarealerne indenfor på skolen” er 65,2 % af respondenterne enten helt 
enige eller delvis enige og 24,6 % af respondenterne svarer hverken enig eller uenig i samme udsagn. 

I forhold til toiletterne på skolen, så er 69,4 % af respondenterne enten helt enige eller delvis enige i 
udsagnet: ”Jeg er tilfreds med skolens toiletter” og 19,1 % svarer hverken enig eller uenig på i samme 
udsagn. 



 

 

    
   

 

      
     

Spørgsmål 16 

Jeg synes generelt, at der er rent på skolen 

Helt enig 

Delvist 
enig 

Hverken -enig eller 
uenig 

Delvist ■ 
uenig 

Helt uenig I 
Ved ikke I 
Ubesvaret 

Vis svar 

173 33,7% 

253 49,3% 

71 13,8% 

20 3,9% 

4 0,8% 

5 1,0% 

0,2% 

1.16 

I forhold til rengøringen, så er 83 % af respondenterne enten helt enig eller delvis enig i udsagnet: ”Jeg 
synes, at der er rent på skolen”, og 13,8 % svarer hverken enig eller uenig i samme udsagn. 

Nedenfor er angivet åbne svar, hvor respondenterne har haft mulighed for at give andre kommentarer eller 
forslag til forbedringer. Alle svar, hvor der er svaret nej eller noget tilsvarende er fjernet. 



 

     
  

       
   

 
           

    
   

 
           

   
 

         
        
   

   
 

      

   
 

           
      

   
 

         
          
     

   
 

         

   
 

          
     

   
   

 
         

   
 

          
    

   
 

       

   
 

            
 

   
 

     

   
 

      

   
 

                
      

   
 

      
     

         
  

 
        

   
 

        
       

   
 

      

1.17 
Kommentarer 
Har du andre kommentarer 
eller forslag til forbedringer? 

Respondent 
#1 

anonym Det er simpelthen alt for koldt på skolen bliver ved med at få feber og det 
går altså ud over min koncentration 

Respondent 
#19 

anonym Man får ondt i røven af at sidde på stolene, sorry 

Respondent 
#29 

anonym Få kantinen til at stoppe med at spille musik i undervisningstiden. Det er 
umuligt at lave gruppearbejde, på fællesarealerne, når der bliver spillet 
Party in the USA kraftigere end man kan klare. 

Respondent 
#39 

anonym Her er koldt... 

Respondent 
#41 

anonym Ved uenighed til indretning af lokaler menes der at nogle af væggene i 
lokalerne er orange eller gule, disse farver kan virke ret forstyrrende 

Respondent 
#43 

anonym opdatere toiletter så der er mulighed for flere toiletter med vask INDE på 
toilettet, da der er en del af os kvinder som bruger menstruationsprodukter 
b.la. kop, som ikke er så smart uden en vask nær 

Respondent 
#53 

anonym skru op for temp. det er koldt i undervisningslokalerne 

Respondent 
#68 

anonym Det er jo helt vildt varm og lummert indenfor om sommeren, endvidere er 
temperaturen ok om vinteren, men det kan sagten blive en del koldt på 
trods af, der ikke er åbne vinduer eller døre. 

Respondent 
#70 

anonym Nu her om vinteren er der ALT for koldt på skolen. 

Respondent 
#72 

anonym Mulighed for at tænde tavle- og klasselys separat? Altså at kunne tænde 
kun for lyset på tavlen, eller vice versa 

Respondent 
#74 

anonym nej elsker bare skolen, og alle lærerne. 

Respondent 
#97 

anonym Der er en del samlesteder på skolen som kantinen og toilettet. man kan 
ikke komme forbi/igennem 

Respondent 
#102 

anonym -Flere individuelle arbejdssteder/lokaler 

Respondent 
#107 

anonym Det er rimelig varmt i naturfags lokalerne om sommeren 

Respondent 
#110 

anonym det er alt for koldt på skolen, vores hænder er frosne, vi sidder ned i 6 timer 
og fryser helt vildt. vi laver ingen fysisk aktivitet der gør det varmere. 

Respondent 
#112 

anonym Radiatorer i klasserne, 
Vi fryser af helveds til om vinteren og der ingen måde og blive varm på. Der 
er enda sådan nogle huller der udleder kold luft så det lidt mærkeligt at de 
er tændte om vinteren. 

Og modsat er der alt for varmt om sommeren så nogle ventilatorer kan vi 
sku godt bruge. 

Det er underligt at skolen ikke har råd til trådløs printning, vi skal hen på 
biblioteket og bruge de eneste 2 computere derover for at printe. 

Respondent 
#113 

anonym Det er alt for koldt på skolen... 



   
 

         
  

   
 

       

   
 

     
  

   
 

    
   
   

   
 

       

   
 

     

   
 

           
       

   
 

      

   
 

             
  

 
      

   
 

      
 

   
 

        
 

   
 

            

   
 

        
 

       
         

 
   

 
       

   
 

       
  

   
 

          
  

   
 

        

   
 

          
      

          
       

 
   

 
       

   
 

           
      

   
 

          

Respondent 
#116 

anonym mere kunst og bedre udearealer med aktiviteter og steder man kan være 
med sine venner:) 

Respondent 
#170 

anonym Sofaerne er ofte meget beskidte. 

Respondent 
#174 

anonym Varmer i klasserne 
Bedre info om aflevering 

Respondent 
#175 

anonym gør drenge toiletterne mere rent. 
Få flere bænke udenfor 
mindre nv-fag på sproglinjen 

Respondent 
#176 

anonym Det er så koldt på skolen 

Respondent 
#181 

anonym Stikkontakter ordentlige steder.:) 

Respondent 
#182 

anonym Her er alt for koldt og det kunne være rart med bræt på toiletterne. Vi har 
tæpper og jakker med, som vi sidder med i undervisningen. Flere sofaer, tak 

Respondent 
#183 

anonym Få toiletlåg på alle toiletter please 

Respondent 
#185 

anonym Der mangler A/C når der er varmt udenfor, man sveder a helvedes til og 
man kan på ingen måder koncentere sig. 

Der mangler også flere ting man kan lave i frikvaterene 
Respondent 
#187 

anonym Det kunne være dejligt med flere kuper til gruppearbejde. De er ret tit 
optaget. 

Respondent 
#205 

anonym Der er manglende plads på steder hvor man kan lave gruppearbejde, uden 
alt for meget støj fra omgivelserne. 

Respondent 
#206 

anonym Det er alt for koldt, hvilket medføre at man bliver syg hele tiden. 

Respondent 
#232 

anonym Det burde være ulovlogt at have en gul og en orange væg ved siden af 
hinanden. 
Der er ikke nok opladerstik rundt på skolen. De fleste opladerstik passer 
ikke til nutidens oplader. På 1. og 2. sal er der ikke særlig mange steder til 
gruppearbejde 

Respondent 
#241 

anonym det er virkelig koldt over alt 

Respondent 
#244 

anonym Det er alt for koldt på skolen 
slet ikke 19 grader 

Respondent 
#247 

anonym Tænd for radiatorende!! det alt for koldt og hvis de ikke bliver tændt, 
kommer der sikkert skimmelsvamp... 

Respondent 
#256 

anonym Toiletterne skal snart skiftes ud, da mange knager og vipper :-) 

Respondent 
#260 

anonym Det er alt for koldt om vinteren i undervisningslokalerne og kan ikke holde 
fokus på undervisningen og så om sommeren koger man. Toilet brætterne 
falde af og så ville det være rart med en lille vask inde på toilet, specielt når 
man bruge mens-kup, så den kan vaskes for blod inden man sætter den op 
igen. 

Respondent 
#266 

anonym Bedre indeklima i vores lokaler 

Respondent 
#267 

anonym Meget meget koldt på skolen. Det gør det ubehagligt at sidde stille, selvom 
det er det, man gør 95% af undervisningen. 

Respondent 
#273 

anonym det er alt for koldt, vi går alle sammen med jakker på 



   
 

     

   
 

     

   
 

    

   
 

            
        
 

   
 

             
 

   
 

       
       

   
 

         

   
 

     

   
 

         
        

         
      

      
    

         
    

       
          

    
     

   
 

         

   
 

           

   
 

       
 

   
 

          

   
 

    

   
 

     

   
 

     

   
 

           
        

   
 

             
    

   
 

           

   
 

           
      

       

Respondent 
#288 

anonym VI FRYSER!!!!!!! 

Respondent 
#297 

anonym det er alt for koldt 

Respondent 
#298 

anonym Det koldt 

Respondent 
#301 

anonym på skolens toiletter kan man ikke altid se om der er optaget eller ej. Et 
forslag kunne være at farve låsen rød når døren er låst:) det er også tisse 
koldt indenfor 

Respondent 
#305 

anonym vi kunne godt bruge lidt mere finish i klasselokalerne så det ikke er så gråt 
og kedeligt 

Respondent 
#308 

anonym Varmere, man fryser hele tiden. 
Om sommeren sidder man og koger i klassen, fordi det er for varmt. 

Respondent 
#311 

anonym Flere sofaer! De er også ret beskidte, men flere sofaer end dem vi har :,) 

Respondent 
#321 

anonym Nej. Hjerte. 

Respondent 
#327 

anonym På trods af at jeg har varmt tøj på hele tiden og sidder med jakke på i 
timerne, pga at det nu kun er 19 grader indenfor, bliver jeg hele tiden syg 
med det ene eller det andet, har lige haft halsbetændelse, så blev det 
forkølelse og nu influenza. Jeg har aldrig oplevet noget lignende. Flere af 
mine klassekammerater har haft det på samme måde og vi har snakket en 
del om det. Der burde bestemt sættes flere sygedage af til os, når nu vi skal 
gå og fryse konstant. Jeg er udmærket godt klar over at det ikke er jer der 
har bestemt at vi skal sænke temperaturen, men det er fandme unfair at 
det skal gå ud over os og stresse os endnu mere. Folk kommer konstante 
syge i skole i frygt for at få for meget fravær, og så smitter de bare os andre. 
Det er hverken optimalt for lærer eller elever. Det undre mig at ledelsen 
selv ikke har tænkt så langt allerede. 

Respondent 
#340 

anonym Luften i lokale 017 er pænt tung. 

Respondent 
#362 

anonym det kan godt være lidt varme på skolen fryser i timerne 

Respondent 
#366 

anonym Toiletterne rokker, og det kunne være fedt med flere borde på 
udendørsarealerne. 

Respondent 
#371 

anonym lyse i klubberne skal helst kunne slukkes og tændes. 

Respondent 
#381 

anonym Det koldt 

Respondent 
#384 

anonym Det er koldt 

Respondent 
#401 

anonym flere tuscher til tavlerne som faktisk virker 

Respondent 
#408 

anonym Der er virkelig koldt og det kan umuligt være optimalt at vi skal sidde med 
to lag tøj og jakker på i undervisningen, det fungerer simpeltthen ikke. 

Respondent 
#419 

anonym Please fiks så der om sommeren ikke er SÅ varmt indenfor, og der om 
vinteren ikke er så koldt at man fryser til is 

Respondent 
#433 

anonym Ofte falder toiletsæderne af, når man sætter sig på dem. 

Respondent 
#448 

anonym Jeg synes det er MEGA fedt at have arbejds kroge som bikuberne , meeeen 
de er dog ret nasty tit også er det faktisk svært at koncentrer sig fordi nogle 
mener det er hygge time så snart man kommer ud på gangen:) 



   
 

           
         

       
         

         
 

   
 

        
 

   
 

      
       

 
   

 
      

   
   

   
 

         
        
        

     
        

    
    

  

Respondent 
#463 

anonym Temperatur i klasselokalerne er noget der virkelig skal revideres, Det er 
ekstremt koldt lige nu, og man sidder og fryser selvom man sidder med 
jakke og handsker på. Det går ud over undervisningen fordi man fokuserer 
mere på at holde varmen end at følge med i undervisningen. Derudover er 
det ekstremt varmt om sommeren og der sidder man og er ved at dø af 
varme. 

Respondent 
#468 

anonym Der ligger altid snus pakker over det hele også i sofaerne det er ret 
ulækkert. 

Respondent 
#484 

anonym toilettet på 2. lugter hver dag. 
det er FOR varmt om sommer, varmere end uden for. det gør man ikke kan 
koncentrere sig. 

Respondent 
#493 

anonym det er fucking koldt!!!!! 
22 grader takkkkk 
hilsen en frysende elev 

Respondent 
#495 

anonym Det kunne være dejligt hvis der blev strammet mere op på de tre øve 
lokaler. Der er tit nogen som gerne vil spille meget højt, selvom det er et 
"øvelokale" og ikke en koncertsal - problemet er ikke kun støjen når man 
sidder og øver inde ved siden af, men også at samtlige ting går i stykker, 
samt at der ikke bliver ryddet ordenligt op efter brug. Sang-mikrofoner er 
sat op ved tromerne, for at gøre lyden højere, det er altså højt nok, ikke 
nødvendigt at ødelægge højtalere og mikrofoner! :D 




